

Энергично вести подготовку к севу!

Не упускать ни одного дня горячего предпосевного времени!

О ХАТАХ-ЛАБОРАТОРИЯХ

В годы Отечественной войны, когда значительная часть агрономических кадров ушла на фронт, роль сельских хат-лабораторий, первых помощников колхозных агрономов, неизмеримо возросла.

Знаменитое ефремовское движение по выращиванию высоких урожаев зерновых было поддержано и популяризировано именно через хат-лаборатории.

В Ленинск-Кузнецком районе до войны широкой известностью пользовалась хат-лаборатория колхоза «20 лет Октября», руководил которой тов. Корзнев. Он немало потрудился над воспитанием молодых агрономов и оживлением культуры и оживлением сельского хозяйства.

Однако в последние годы роль колхозных хат-лабораторий в области сельского хозяйства снизилась. Некоторые правления колхозов, под предлогом недостатка работников, поставили заведующих хат-лабораториями на различные хозяйственные работы. Кое-где работающим в хатах-лабораториях не начисляются трудодни. Агрономы МТС и райметодолог самоуправления от руководства работой хат-лабораторий.

Дальше такое положение нетерпимо. Хату-лабораторию необходимо понимать не только как лабораторию, занимающуюся химическим анализом почвы или проращиванием семян.

Хата-лаборатория сегодня — это важный центр колхоза, где под руководством агронома или опытного хлебороба колхозники должны разрабатывать мероприятия по повышению урожайности, найти лучшие пути практического разрешения задач, поставленных СНК СССР и ЦК

ВКП(б) в постановлениях о развитии сельского хозяйства на 1945 год.

К сожалению, многие руководители районов и колхозов считают, что хата-лаборатория может работать лишь тогда, когда она будет иметь полное оборудование, препараты для проведения химических анализов. Беспорочно, оборудованием хат-лабораторию надо обеспечить, оно в значительной степени облегчит работу. Но основное дело хат-лабораторий — это творческая работа на поле, в бригаде, в семенах высокого урожая, работа над улучшением сортового материала зерновых путем отбора и улучшения агрохемик возделывания этих культур.

Хата-лаборатория должна разработать реальный план перспективного развития артельного хозяйства. Непочтительный край работы также в области отбора и размножения зарекомендовавшихся местных сортов овощных культур, выведения и распространения лучших, проверенных сортов яблок, груш, вишен и яблочек.

Партийные и советские организации села, земельные органы должны взять в свои руки дело улучшения работы существующих хат-лабораторий, приближения их деятельности к насущным требованиям колхозного производства.

Там, где хата-лаборатория почему-либо перестала существовать, — возродить их! Каждому колхозу — хорошо действующую хату-лабораторию! Каждой хат-лаборатории — инициативного, опытного руководителя-колхозника!

Агроном Г. СТОПОВОЙ.

Соревнование звеньев

ТРУДАРМЕЙСКАЯ, 13 марта. (По телефону). Звенья соревнуются за лучшее удобрение полей. Усиленно вывозится перегной. Звено Волосковой из колхоза «Красный боец» уже вывезло 970 везов перегноя, вместо 750 по плану. Звено Якушиной из колхоза «Авангард» при таком же плане вывезло 1.880 везов перегноя. Намечено удобрить им вспаханные участки пшеницы, картофеля и овощных культур.

В 26 колхозов звенья отбирают семена вручную, готовят себур, упряжь. Концы поставлены да отдах.

Готовятся к севу

ЯШКИНО. (По телефону). Колхозы района разрабатывают детальный план подготовки к весенним полевым работам. Ремонт плугов и борон завершен. К 10 марта будут подготовлены все сеялки. Поездество в совхозы колхоза занимают Березовский и Таловский сельсоветы.

Большую помощь колхозам в подготовке к севу оказывает местная промышленность. Промфронт «Красный кузнец» (председатель тов. Мельников) изготовил для колхозных нужд 900 комвтов.

На полях колхозы приступают к обмену некондиционных семян. Будет обменено 3.500 центнеров.

Забота о коне

КУЗДЕЕВО. (По телефону). Подавляющее большинство рабочих коней, в колхозе района подготовлено к весенне-полевому работам, упитанность их средняя и выше средней. 86 конхозных лошадей, имеющих упитанность ниже средней, поставлены в теплые помещения, получают лучшие корма — луговое сено и концентраты.

Во всех колхозах рабочие лошади сданы конюхам по актам. Конюха тщательно осматривают лошадей, получают их от ездовых. О каждом недостатке они докладывают правлению колхоза.

Во многих колхозах рабочие лошади уже закреплены за пахарями и боронщиками, которые заботливо готовят их к весне.

Предложение механика Белоусова

При ремонте тракторов из-за отсутствия специальных хомутиков ремонтники некоторых МТС производят крепление шлангов проволокой. Это сокращает сроки службы шланга. Причем в местах крепления шланг неплотно прилегает к патрубку, происходит подтекание воды, а в соединении газопроводов — подсос воздуха.

В конструкции хомутика, предложенной старшим механиком Промшленной МТС тов. Белоусовым, эти недостатки устраняются.

Чтобы сделать такой хомутик, берется полоска мягкой жести толщиной 0,3 мм, длиной в три раза превышающей окружность патрубка и шириной не менее 8 мм. Один конец полосы загибается на длину 25 мм.

Чем объясняется такое положение?

Отсутствием на свиноводческих фермах прочной кормовой базы. Лишь очень немногие колхозы имеют прифермские участки, обеспечивающие потребность свиноголовых свиноматок кормами — конюхобледами, бахчевыми и особенно тыквами.

До сих пор свиноводы многих колхозов не используют возможности по пригонке лишней сеновой муки из бобового сена, не имеют силоса из дикорастущих трав в смеси с бобовыми.

Критические выступления помогли вскрыть целый ряд других недостатков, тормозящих развитие свиноводства.

Выступивший на совещании секретарь обкома ВКП(б) тов. Ужва отметил, что при оценке работы свиноводов надо исходить не только из того, сколько поросят получено и сохранено на каждую свиноматку, но прежде всего из того, выполняла ли ферма установленный государством план роста поголовья и откорма свиной при затратах наименьшего количества кормовых единиц на килограмм прироста.

Борьба за план воспроизводства свиноводства, за высокий процент свиновыноса в государственных мясопоставках — этот призыв передовиков положен в основу принятого областными совещанием решения.

СВодКА

О ХОДЕ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ В МТС ПО РАЙОНАМ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 10 МАРТА 1945 ГОДА

(Цифры показывают место, занимаемое районами в соревновании, и процент выполнения плана).

1. Кузнецкий (секретарь райкома ВКП(б) т. Андреев, председатель райисполкома т. Левин)	100.0
2. Кемеровский (т. Россиц, Молчанов)	100.0
3. Яшкинский (т. Поручиков, Харламов)	92.7
4. Юргинский (т. Громов, Патрушев)	92.6
5. Киселевский (т. Луховцев, Шантория)	90.5
6. Гурьевский (т. Шукля, Тогин)	89.0
7. Кузедеевский (т. Петухов, Шекотов)	88.1
8. Топкинский (т. Агафонков, Сергеев)	87.9
9. Прокопьевский (т. Гречков, Газор)	86.8
10. Тисульский (т. Бурлаченко, Моисаев)	86.7
11. Тяжинский (т. Краченко, Сукач)	86.5
12. Крапивинский (т. Вьюнов)	85.2
13. Титовский (т. Коновалов, Папай)	79.9
14. Анжеро-Судженский (т. Дядишев, Никитин)	75.6
15. Мариинский (т. Панасенко, Кондратов)	74.9
16. Беловский (т. Климович, Солодякин)	73.9
17. Чебулинский (т. Борова)	72.7
18. Ижморский (т. Михайлов, Коновалов)	70.3
19. Ленинск-Кузнецкий (т. Селивановский, Шергин)	67.8

Вслед за Кузнецким районом, занявшим первенство в соревновании по ремонту тракторов, в ряды передовиков вышел Кемеровский район. Обе МТС района — Емкарская и Кемеровская — во второй пятнадцатые марта успешно завершили годового плана ремонта тракторов.

Однако в целом по области отчетная пятнадцатка не принесла изменений в ходе

Областное совещание свиноводов

Состоялось областное совещание работников по колхозному свиноводству совместно с руководителями колхозов и зоотехниками. В совещании приняли участие секретари обкома ВКП(б) тов. Ужва П. Ф. и председатель облисполкома тов. Гогосов В. А.

докладом о состоянии свиноводства выступила начальница управления обло по животноводству тов. Калининская. Докладчик отметила ряд достижений в области развития общественного свиноводства, особенно в колхозах Кузнецкого, Кузедеевского и Таштагольского районов. Десять районов, 785 колхозов области, успешно справились с планом воспроизводства свиноводства.

В колхозе «Труд», Ленинск-Кузнецкого района, на каждую свиноматку выростили в среднем по 17 поросят поросат. Свиноводка колхоза Матрена Гавриловна Алабина выростила от каждой свиноматки по 24 поросят; свиноводка колхоза имени Буденного, Крапивинского района, тов. Соколова выростила от каждой свиноматки по 19 поросят. Однако в ряде районов — в Кемеровском, Топкинском, Беловском, Таштагоском — свиноводство развивается крайне неудовлетворительно. Удельный вес свиновыноса в мясном балансе в целом по области составляет всего 5-6 процентов.

Возвращение жизни

Когда вам случается порезать палец и ранка, капля за каплей, начинает сочиться кровь, — вам становится не по себе.

Но замечали ли вы, как бывает летом, в высокой оспе, нечаянно порежьете себе руку и обнаруживаете это только испачканной кровью одежде? Ведь не сразу даже замечешь место пореза. Видно, в том, что мы не вернемся вида крови, просто выработали наши нервы.

Ну, а если человек теряет много крови — стакан, два? Как он себя чувствует тогда?

Об этом могут рассказать нам люди, регулярно отдающие по 200—400 граммов своей крови за раз. Поэтому

предоставим слово донорам

— Это было 7 лет тому назад, — говорит Ирина Алексеевна Гольдрева, одна из старших доноров Кемеровской областной станции переливания крови. — Я работала тогда в городской больнице. На одном из уроков я поняла, что значит во-время пережить кровью больному человеку. Я почувствовала себя вполне здоровой, сильной и также решила стать донором. Сначала у меня взяли 200—250 граммов крови. Конечно, я немного недоважала, для первого-то раза, но мысль о том, что я спасаю человеческую жизнь, меня поддерживала. И, представьте, даже тогда, слав кровь впервые в жизни, я не почувствовала никаких признаков слабости, не испытала головокружения. С тех пор я даю регулярно по 400—500 граммов крови.

— Как отражается донорство на моем здоровье? — переспрашивает Александр Яковлевич Зотова. — Да вы сами видите. Ну, например, сколько бы вы мне дали дет? Как раз на 12 лет ошиблись! Мне уже тридцать девятый пошел. Да не вы один дадите мне меньше.

— Я стала донором еще в 1936 году. У меня берут по 400—500 граммов крови через каждые 1½—2 месяца. В дни, когда даю кровь, чувствую какой-то особый подъем. Конечно, тут и сознание выполненного долга перед родиной, сознание того, что отдаю все, что можешь, на разгром врага. Но и физически я чувствую какую-то необходимость жить кровью и успокаиваюсь только вернувшись с донорского пункта. На службе я никогда не устаю. Работая в ремесленном училище, с ребятами. Это не очень-то спокойное дело.

— А моя работа? — прерывает ее тов. Козлова. — Труд теледиффузии? Разве это не нервная работа? Но даже при сверхурочной нагрузке я не устаю больше других, чувствую себя отлично.

Заявляя в журнале целиком подтверждаю слова Зои Гермогеновны Козловой, жены офицера, за время войны давшей крови уже более 20 раз. Читаем в ее именном журнале запись врачей-освидетельствований: «гемоглобин — 67 проц, жабоб лет», «гемоглобин — 70 проц., самочувствие хорошее» и т. д.

— Но, может быть, т. Гольдрева, Зотова, Козлова — исключения? Может быть, это люди сверхестественного здоровья, только по воле случая не выступающие в шире в качестве чемпионов по подаятию жалости? Словом,

кто же может быть донором?

— Каждый вполне здоровый человек в возрасте от 18 до 45 лет, — отвечает на этот вопрос д-р Е. П. Еланцева, — не боленший такими болезнями, которые могут быть переданы через кровь, больному, нуждающемуся в ней.

— Вы только что говорили с нашими донорами, — продолжает т. Еланцева. —

кому и для чего нужна моя кровь?

Тот, кто хоть раз видел, как оживает человек после переливания крови, — никогда этого не забудет.

...Большой умирает. Бледными, запекшимися губами он ловит последние глотки воздуха. На губу — бирюсинка поэта, холодящие руки и ноги, отсутствующий взгляд.

Но вот из стеклянного сосуда по системе трубок, через иглу, в него вливается кровь другого человека — донора. И по мере того, как кровь в сосуде убывает, жизненные силы больного растут. Мертвенно-бледное лицо его оживает. Розовеет щеки. Вот он уже шевелит рукой: глубоко вздыхает. Ожил! Ожил человек, только что лежавший перед вами, как труп.

Нет, этого нельзя забыть!

— Почти ежедневно берем мы кровь со

Декларация нового югославского правительства

БЕЛГРАД, 10 марта. (ТАСС). Вечером 9 марта югославский премьер-министр маршал Йосип Броз-Тито выступил по радио с декларацией нового югославского правительства.

«Наша родина, — говорит маршал Тито, — получила единое правительство, что является необходимым условием скорейшего и наиболее успешного окончания войны и быстрого и планомерного восстановления нашей страны».

«Правительство, прежде всего, считает своей обязанностью поддержать в качестве своей первой и самой главной цели, достижение которой оно откладывает все свои силы, — быстрое изгнание или уничтожение фашистских оккупантов на еще несомнобходимых территориях нашей родины, а также расгром и уничтожение квислингов и предательских сил, борющихся против собственной роли под знаменами оккупантов и вражеской реакции».

«Правительство, — говорит далее в декларации, — делает все, чтобы наши национальные территории, которые после первой мировой войны остались вне границ нашего государства, были присоединены к нему, тем более, что общим народно-освободительным восстанием против иностранных захватчиков в ходе этой войны освобождены эти территории. Фактически уже присоединены и выступают за демократическую федерацию Югославии. Наши народы приобрели на это право не только на основании принципа самоопределения наций, но только своим преобладающим большинством на этих территориях, но и, в частности, тем, что именно там своей вооруженной борьбой они оказали большие услуги общему делу Объединенных наций».

Великие национально-демократические достижения наших народов, завоеванные ценой неизмеримых жертв и нашешние свои выражение в решениях второй сессии АВНОУ, состоявшейся 30 ноября 1944 года в городе Яйце, являются основой созидательной деятельности правительства.



Действующая армия. Гвардии майор Софранья Гарасова Амочева во время войны совершила 510 ночных боевых вылетов. За отличное выполнение боевых заданий командования она награждена орденом Красного Знамени, Александром Невским, Отечественной войны, Красной Звезды и медалью «За оборону Кавказа».

(Фотохроника ТАСС).

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 12 марта. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что войска союзников ликвидировали предпоследнее укрепление противника на западном берегу Рейна у Везеля. Союзники расширили свое предпоследнее укрепление у Ремегена до 9 миль в ширину и 3 миль в глубину. В этом районе союзники заняли 5 городов, в том числе Лизин.

Несколько южнее от противника очищен участок на берегу Рейна протяжением в 6 миль. Союзники находятся в одной миле севернее Кобленца. Во время операции по очистке северного берега реки Мозель между Кобленцем и Кокемом захвачено много городов и деревень.

В сообщении указывается, что союзники за 11 марта заняли более 30 городов и деревень, 10 марта захвачено 4.719 пленников.

ЛОНДОН, 13 марта. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что предпоследнее укрепление союзников на Рейне теперь простирается на 6,2 километра в глубину и на 16 километров по фронту. Вой идут на обеих оконечностях этого укрепления — в Гюлфене и Генцингене. Сопротивление противника начинает усиливаться, но интенсивность его артиллерийского огня ослабевает.

Находясь в мешке у озера Лаахерзее немецкие части уничтожаются. Союзники теперь контролируют весь северный берег реки Мозель, за исключением отрезка в 16 километров между Кокемом и Рейлем.

К северо-востоку от Тира союзники заняли Рио и провалились на 1,5 километра.

В районе Саарбрюккена и в Гардехе горак отражены незначительные вражеские атаки.

11 марта союзники захватили 4.980 пленников.

ЛОНДОН, 13 марта. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии части 5 армии заняли возвышенность, расположенную западнее шоссе Пистойя—Волонья. Немецкие альпийские части пытались снова захватить эту высоту, но были отбиты.

ЛОНДОН, 12 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в ночь на 12 марта английские самолеты «Москит» совершили новый налет на Берлин. Было сброшено много бомб весом около 2 тонн каждая.

По сообщению агентства Рейтер, вчера во второй половине дня свыше 1.000 английских бомбардировщиков совершили налет на Эссен. Самолеты сбросили большое количество фугасных бомб.

Около 1.200 тяжелых бомбардировщиков из состава американского 8 авиационного корпуса в сопровождении свыше 750 истребителей совершили налет на верфи подводных лодок в Бремене, Гамбурге и Киле.

ДЕЯТЕЛИ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 13 марта. (ТАСС). Штаб американской стратегической авиации во Франции сообщает, что примерно 1.350 «Летающих крепостей» и «Либераторов» поддержали бомбардировки германские военные и военно-морские объекты на побережье Балтийского моря, а также 6 сортировочных станций в районе между Франкфуртом-на-Майне и Урум. Бомбардировочные действия в сопровождении более чем 750 истребителей. Примерно 650 бомбардировщиков совершили налет на военные объекты на германском побережье Балтийского моря, а остальные — на сортировочные станции.

БОМБАРДИРОВКА БЕРЛИНА. ЭССЕНЕ, БРЕМЕНА, ГАМБУРГА И КИЛЯ

ЛОНДОН, 12 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в ночь на 12 марта английские самолеты «Москит» совершили новый налет на Берлин. Было сброшено много бомб весом около 2 тонн каждая.

По сообщению агентства Рейтер, вчера во второй половине дня свыше 1.000 английских бомбардировщиков совершили налет на Эссен. Самолеты сбросили большое количество фугасных бомб.

Около 1.200 тяжелых бомбардировщиков из состава американского 8 авиационного корпуса в сопровождении свыше 750 истребителей совершили налет на верфи подводных лодок в Бремене, Гамбурге и Киле.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 12 марта. (ТАСС). Как официально сообщает, американские войска высадились на юго-западной оконечности острова Минданао (Филиппины), встретив незначительное сопротивление со стороны японцев.

ВАШИНГТОН, 12 марта. (ТАСС). Около 300 сверхмощных «Летающих крепостей» с грузом фугасных и зажигательных бомб общим весом в 2.000 тонн, совершили налет на город Нагоя (Центральная Япония). В центре города возникли пожары на площади в 5 квадратных миль. Сверхмощные «Летающие крепости» совершили также налет на японские предприятия в Сингапуре.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР, извещая тов. Садчикову Ирину Васильевну Чрезвычайным и Полномочным послом Союза ССР в Югославии.

Ответственный редактор А. БАБАНИЦА.

ТЕАТР имени Луначарского. 14 марта, вместо объявленного спектакля «Горе от ума» пойдет «Посидюшка». Взятые билеты действительны, 15 и 16 марта — «Горе от ума», 17 и 18 марта — «Старик вдов».

Кинотеатр «МОСКВА». С 14 марта демонстрируется звуковой художественный фильм — «Волшебное зерно. Сельва». 2, 3-4, 5-30. Скоро — «Богатая невеста».

ГОСЦИРК — Сегодня новая программа в трех отделениях, при участии вновь прибывшего коллектива артистов ширма под художественным руководством П. П. Дрыгина. Премьера — парад-пролог. Участвует весь творческий коллектив. Начало в 9 часов вечера. Касса открыта с 12 часов дня. В воскресенье три больших представления. Начало в 1, 5 и 9 часов вечера.

ОТКЛИКИ В РУМЫНИИ НА ОБМЕН ПИСЬМАМИ МЕЖДУ РУКОВОДИТЕЛЯМИ РУМЫНСКОГО И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВ

БУХАРЕСТ, 11 марта. (ТАСС). Сегодня все газеты посвящают передельные статьи установлению румынской администрации в Северной Трансильвании. Большинство газет публикует в этой связи портреты товарища Сталина, Петра Гроза и короля Румынии. Передовая статья газеты «Скинтея» отмечает, что это великодушный шаг мог бы иметь место давно, если бы во главе страны находилось демократическое правительство, а не правительство, которое было в своем большинстве профашистским. Автор статьи пишет, что румынский народ никогда не забудет помощи, полученной от советского народа. Румынский народ будет всегда благодарен Красной Армии-освободительнице и ее главнокомандующему генерал-полковнику Сталину за освобождение нашей родины и за восстановление Северной Трансильвании в границах Румынии.

Газета «Журнал» де Димитрия пишет, что решение советского правительства относительно установления румынской администрации в Северной Трансильвании осуществляется на правах Румынии на эту территорию и доверия к правительству Гроза со стороны Советского Союза, как и на обязанности, которые ложатся на Румынию в деле сохранения порядка и спокойствия в тылу румыно-советских войск. Газета «Скинтея» сообщает, что на всех предприятных и в учреждениях столицы состоялось собрания, на которых рабочие и служащие заводов, фабрик и учреждений с энтузиазмом приветствовали великодушное решение советского правительства и первый крупный успех нового демократического правительства Румынии.

Газеты национально-демократического фронта, а также «Тимбул» и «Журнал» публикуют текст телеграммы от интеллигентов явенов общества Ариуса на имя товарища Сталина, в которой выражается благодарность за установление румынской администрации в Северной Трансильвании.

По сообщению «Универсала» вчера премьер-министра Гроза посетила делегация трансильванцев, выравшая ему благодарность за достигнутое руководимым им правительством воссоединение Северной Трансильвании с Румынией.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ ОБМЕНЕ ПИСЬМАМИ МЕЖДУ П. ГРОЗА И Г. ТАТАРЕСКУ И И. В. СТАЛИНЫМ

НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. (ТАСС). Американская печать опубликовала на видном месте сообщение о письме председателя совета министров Румынии Г. Гроза и вице-председателя совета министров и министра иностранных дел Г. Татареку Председателю Совнаркома СССР И. В. Сталину и об ответе И. В. Сталина.

Комментируя это сообщение, газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что правительство Гроза добилось крупнейшего политического успеха, какого добивалось когда-либо румынское правительство со времён Трансильванского договора, и это увеличило популярность Гроза среди румын, а также укрепил дружбу между СССР и Румынией.

МАННЕРГЕЙМ Вновь ПРИСТУПИЛ К ИСПОЛНЕНИЮ СВОИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

ХЕЛЬСИНКИ, 10 марта. (ТАСС). Финское телеграфное бюро сообщило, что 10 марта президент Финляндии вновь принял на себя свои полномочия и обязанности.

ПРЕЗИДЕНТ ЧЕХОСЛОВАКИИ ВЫЕХАЛ ИЗ ЛОНДОНА

ЛОНДОН, 12 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, президент Чехословакии Бенеш 11 марта выехал из Англии на родину, куда он должен прибыть в начале апреля. Бенеш проведет две недели в Москве, Бенеш сопровождает министр иностранных дел Масарик.

КРОВНОЕ РОДСТВО

«Однажды в квартиру Ирины Алексеевны Гольдревой поступал высокий человек в военной форме.

— Капитан Сова. Петр Иванович, — отрекомендовался он. — Очень, очень я рад, что разыскал, наконец, Вас. Ведь, это вы, Ирина Алексеевна, спасли мне жизнь».

Да, это был офицер Действующей армии, тяжело раненый и выздоравливающий благодаря тому, что ему была перелита кровь т. Гольдревой.

— И такой счастливым я себя почувствовал, увидев его здоровым, веселым, — говорит Ирина Алексеевна, — так ему была рада, — просто не знала куда его и послать!»

Ирина Алексеевна показывает нам письма майора Степанова, которому также была перелита ее кровь. Майор выздоравливал, и, вернувшись в свою часть, пишет т. Гольдревой, как и многие тысячи фронтовых писем донорам, — теплые слова, дружбы, вливающие в сердца, слова, которые он «берет в боях и в огне для близкого, родного по крови человека».

С. ТОКАРЕВИЧ.